Fascicule de Génie Electrique (Terminale S option SI)
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Centre d’intérêt 

CI12 : Communication et réseaux.
Thématique

I12 : La communication de l’information.
Mots clé

Médium, série, trame, en-tête, message, terminateur, données applicatives, liaison point à point,  protocole, synchrone, asynchrone.
Ressources et liens 

Article de la revue Electronique pratique n°297 « Téléphonie : présentation du clip – codage et décodage avec un PC »

Cours « introduction aux transmissions de données ».TP1 Transmission de données.


Problématique

Comment France Télécom transmet-il le numéro d’un correspondant lors d’un appel téléphonique ? 
A) Mise en situation
La mise en relation de deux postes téléphoniques constitue une liaison point à point. Un abonnement comprenant le service « Présentation du numéro » permet à un utilisateur d’effectuer le filtrage de ses appels. En effet, lors d’un appel, le numéro transmis s’affiche sur l’écran LCD du poste téléphonique ou, si ce numéro est associé à un nom dans le répertoire du téléphone, c’est ce nom qui s’affiche sur l’appareil.
Ce service existe car il est possible de transmettre des données numériques sur une ligne téléphonique.

Ce TD va vous permettre de revoir les notions abordées dans le cours et le TP1 « Transmission de données ». Vous aborderez également les problèmes liés à la nature du médium.
B) Etude de la problématique

Cette étude s‘appuie sur l’article « Téléphonie : présentation du clip…» joint en annexe. 
Après avoir extrait les informations importantes de la trame CLIP (Call Line Identification Protocol)  et les avoir présentées sous la forme d’un tableau, vous identifierez les champs qui appartiennent au modèle proposé dans le cours. Vous aborderez le problème de l’adaptation du signal transmis au médium et validerez le choix du débit binaire retenu pour la transmission de la trame CLIP. Dans la partie synthèse, vous décoderez une trame CLIP et comparerez les protocoles CLIP et IBM (clavier de PC).
B1) Description de la trame « CLIP »

Le message CLIP est transmis au sein d’une trame improprement appelée « message » dans le document « Téléphonie : présentation…. ». Vous allez exploiter les informations données dans les paragraphes « Structure des messages clip » et « Codage des données » pour en donner une représentation conforme au modèle proposé dans le cours.
( Lisez le paragraphe « Structure des messages clip » avant de répondre aux questions ci-dessous

Q1) Précisez le moment de la transmission de la trame CLIP et complétez la structure ci-dessous.

Réponse

	? 
	(----------(
? 
	SMMR
	MS
	Données
	(----------(
?
	? 


Q2) Que signifient les sigles SMMR et MS ? Combien contiennent-ils de bits ?
réponse

Le rédacteur de l’article « Téléphonie : présentation..» donne l’organisation de la trame CLIP figure 1. Cette trame est décrite dans le paragraphe  « Codage des données ». Vous allez présenter les informations données dans ce paragraphe dans un tableau afin d’en faciliter la lecture.

( Lisez le paragraphe « Codage des données » avant de répondre aux questions ci-dessous.

Q3) Complétez le tableau ci-dessous.
	Sous champs
	Nombre 

d’octets
	valeur
	Remarques

	Type du message
	
	128
	Identifie la trame comme étant un message d’appel

	Longueur du message
	
	(25)
	


	Paramètre 1
=

 {Date et Heure}
	Type
	
	
	Identifie le paramètre 1

	
	Longueur
	
	
	Longueur du paramètre

	
	Valeur
	
	
	 ?     octets pour le mois

 ?     octets pour le jour

 ?     octets pour l’heure

 ?     octets pour les minutes


	Paramètre 2
=

 {Identité du demandeur}
	Type
	
	
	ou
	Raison de l’absence

d’identité
	
	
	

	
	Longueur
	
	(10)
	
	
	
	
	

	
	Valeur
	(10)
	
	
	
	
	
	Indisponible

Secret invoqué


	Checksum
	1
	
	Code de vérification de la trame à la réception


Remarques : Les valeurs « habituelles » sont placées entre parenthèse.
Q4) Donnez un encadrement pour la taille du champ de données (message) ? 
Réponse


 ( Taille_message ( 
Le modèle de trame ci-dessous est proposé dans le cours «Introduction aux transmissions de données »
	En tête
	Données applicatives 
	Terminateur


Q5) Identifiez l’en-tête, les données applicatives et le terminateur sur le schéma ci-dessous.
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B2) Transmission des données sur la ligne

( Lisez le paragraphe « Transmission sur la ligne téléphonique » avant de répondre aux questions ci-dessous.

Q6) Sous quelle forme transmet-on les 0 et les 1 logiques sur une ligne téléphonique ?

Réponse
Q7) On donne ci-dessous une partie d’une trame CLIP présente sur la ligne téléphonique. Déterminez la valeur décimale des deux octets envoyés.
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Q8) Que signifie « mode série asynchrone » ? Comment le récepteur sait-il à quel moment lire les bits du message ?
Réponse
Q9) Quel est le temps maximum nécessaire à la transmission d’une trame CLIP ? (Vous prendrez

1 baud = 1 bits/s)
Réponse
Q10) Un débit binaire de 1,2kbit/s paraît  « lent » comparé à celui d’un clavier de PC (de 8 à 20kb/s). Est-ce suffisant pour transmettre la trame CLIP sans gêner l’utilisateur ? 
Indication : Calculez le temps entre deux sonneries.
Réponse
C) Synthèse
C1) Décodage d’une trame CLIP

On donne ci-dessous le champ des « données » d’un message clip. (Valeurs en décimal)
	CHAMP DES DONNEES

	128
	25
	1
	8
	49 48 49 57 49 53 52 54
	2
	10
	48 50 52 56 52 56 49 51 57 51
	45

	
	
	
	
	
	
	
	
	


Q11) Convertissez ces valeurs en hexadécimal et déterminez le jour, le mois et l’heure de réception de l’appel.
Réponse

La base de données du récepteur téléphonique est la suivante :
Q12) Quel est le mot affiché sur l’écran du téléphone.
Réponse 
C2) Comparaison entre la transmission du caractère d’un clavier et celle d’un numéro France TELECOM 
Complétez le tableau ci-dessous sachant qu’un signal peut être logique ou analogique et qu’une transmission série peut être synchrone ou asynchrone.

	
	Protocole CLIP
	PROTOCOLE IBM
	unité

	Nature du signal transmis sur le médium
	
	
	

	Type de la transmission 
	
	
	

	Taille maxi de la trame
	
	
	bits

	Débit binaire
	
	
	kbit/s

	Détection d’erreur
	Checksum
	Bit de parité
	




Annexe : Codes ASCII 
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TD





CLIP 


(Call Line Identification Protocol)








� INCLUDEPICTURE bell%2520telephone.jpg \d \* MERGEFORMAT \* MERGEFORMAT ���








Banque�
02 48 48 23 63�
�
Julien�
02 48 34 21 17�
�
Lycée�
02 48 48 13 93�
�
Médecin�
02 48 48 17 91�
�






Exemple :





1 est codé par 31(16)
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